

Таджикистан: пресса о прессе, №40 (144), 2008г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 2 октября 2008 г.

Повлияет ли возбуждение уголовного дела против известного таджикского журналиста и оппозиционера, учредителя газеты «Чароги руз» Дододжона Атовуллоева на ситуацию со свободой слова в Таджикистане? С таким вопросом «Фараж» (№40 от 2.10.11.08г) обратилась к известным таджикским журналистам. Так, по мнению главного редактора «СССР» Сайефа Мизроба, данный фактор действительно может отрицательно влиять на свободу слова в республике. «Когда деятельностью журналиста, не важно с отрицательной или положительной стороны, занимается такой орган как генеральная прокуратура, то это своеобразная реклама, это всегда привлекает к нему внимание. Я думаю некоторые еще раз хотят заново представить Додаджона Атовуллоева таджикскому обществу», - считает Сайеф Мизроб. С открытием данного уголовного дела, Д.Атовуллоев вновь стал лицом номер один в стране, многие люди снова обращаются к нему и ищут его газету «Чароги руз». Однако, член союза журналистов Таджикистана Толибшо Саидзода, наоборот считает, что открытие уголовного дела против Д.Атовуллоева никоим образом не может сказываться на свободу слова и выражения в стране. Он называет Д.Атовуллоева любителем приключений, который действует под дудкой врагов таджикского народа и общества.

В свою очередь председатель НАНСМИТ Нурдиддин Каршибоев в материале Зулфикара Исмоилиен, опубликованной «Озодагон» (№39 от 2.10.11.08г) в продолжение данной теме говорит, что открытие уголовного дела против Д.Атовуллоева носит политический характер. «Конституция Таджикистана, Закон «О печати...», а также международные нормы дают Атовуллоеву гарантию свободы выражения, и преследование журналиста за свободомыслия противоречит таджикскому законодательству и международным нормам», - считает Н.Каршибоев.

На этой недели свое 40-летие отметила газета «Вечерний Душанбе». В юбилейном номере, газету поздравил, председатель города Душанбе Махмадсаид Убайдуллоев. Он пожелал коллективу редакции больших творческих успехов, смелости, неиссякаемой энергии и оптимизма во имя и на благо родного города Душанбе.

«Мы отдаем должное объективной позиции газеты, смело и правдиво освещающей реалии сегодняшней действительности. Вскрывая недостатки, газета как верный друг и советчик, опираясь на всесторонний анализ, убедительные факты и аргументы, авторитетные оценки и общественное мнение, подсказывает пути их искоренение, решения существующих проблем и в то же время несет воспитательное слово в массы», говорится в поздравление.

Читатели газеты, среди которых известные журналисты, политики, писатели, поэты, бизнесмены, студенты, а также простые граждане также поздравили свою любимую газету с юбилеем.

«В течение всех этих десятилетий «Вечерка» всегда была рядом с ними, являясь для них советчиком и защитником, и откровенным собеседником. Можно без преувеличения сказать, что газета оказывала и оказывает большое влияния на жизнь столицы. Это стало особенно заметно в последнее время, когда материалы «Вечернего Душанбе» на городские темы стали еще более боевыми, напористыми и злободневными», - говорится в поздравлении директора НИАТ Ховар Садриддина Шамсиддинова в адрес «Вечерний Душанбе».

Главный редактор газеты «Фараж» Хуршед Атовулло в своем поздравлении отмечает, что газета «Вечерний Душанбе» в годы развала Советского Союза была одной из самых любимых и читаемых газет страны, тогда когда издавались только две-три русскоязычные газеты. После того как началась гражданская война, и многие газеты закрылись, Акбар Сатторов смог придать газете новую жизнь и превратить ее в серьезную столичную газету. «Сегодня никто как «Вечерка» не поднимает проблемы и вопросы столицы, не принимает активное участие в их решении», - подчеркивает он.